

398
711920

ഭരണഭാഷ- മാതൃഭാഷ



കേരള സർക്കാർ

സംഗ്രഹം

വനംവന്യജീവിവകുപ്പ്- ശ്രീ.എം.ഷാജഹാൻ ബഹു. കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണൽ മുൻപാകെ ഫയൽ ചെയ്ത OA-1800/18 ന്നുമേലുള്ള 30.11.2018 ലെ ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

വനംവന്യജീവി(എഫ്)വകുപ്പ്

G.O.(Rt)No.439/2019/F&WLD തീയതി,തിരുവനന്തപുരം, 01/11/2019

- പരാമർശം:- 1 ശ്രീ.എം.ഷാജഹാൻ 26.09.2018 ൽ സമർപ്പിച്ച നിവേദനം.
- 2 ശ്രീ.എം.ഷാജഹാൻ ഫയൽ ചെയ്ത OA-1800/18 ന്നുമേലുള്ള 30.11.2018 ലെ ബഹു. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണൽ ഉത്തരവ്.
- 3 ഭരണവിഭാഗം ഉപമുഖ്യവനപാലകന്റെ 28.01.2019,23.09.2019 തീയതികളിലെ ഇ7-4490/19 നം. കത്തുകൾ.

ഉത്തരവ്

ബീറ്റ് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസറായ ശ്രീ. എം.ഷാജഹാനെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പാലോട് റേഞ്ചിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചു വരവേ പരുത്തിപ്പള്ളി റെയ്ഞ്ചിലെ പാറശ്ശാല ഫോറസ്റ്റ് ചെക്ക്പോസ്റ്റിലേക്ക് സ്ഥലം മാറ്റിയതിനെതിരെ ബഹു . കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണൽ മുൻപാകെ ഫയൽ ചെയ്ത OA-1800/18 ന്നുമേലുള്ള പരാമർശം(2) പ്രകാരമുള്ള ഉത്തരവിൽ ടി കേസിൽ പരാതിക്കാരനെ നേരിൽ കേട്ട് ടിയാന്റെ A6 നിവേദനത്തിന്മേൽ ടി ഉത്തരവിന്റെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ പകർപ്പ് ലഭിച്ച് 2 മാസത്തിനകം തീരുമാനമെടുക്കാൻ ഒന്നാം കക്ഷിയായ സർക്കാരിനോട് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. അതിൻ പ്രകാരം പരാതിക്കാരനെ കേസിലെ രണ്ടും, മൂന്നും കക്ഷികളുടേയും, വകുപ്പിന്റെ പ്രതിനിധികളുടേയും സാന്നിധ്യത്തിൽ നേരിൽ കേൾക്കുകയുണ്ടായി .

2. 07/08/2018- ൽ പാലോട് റെയ്ഞ്ചിലെ കല്ലാർ സെക്ഷനിൽ വന്യമൃഗ വേട്ടയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെടെ പ്രതികളായ OR

11/2018 കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ടിയാനെ സ്ഥലം മാറ്റിയതെന്നുള്ള വിവരം ടിയാൾ വിശദമാക്കുകയുണ്ടായി. ടി കേസ് ഫയൽ ചെയ്യപ്പെട്ടുവെങ്കിലും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരായ പ്രതികൾ ഒളിവിൽ പോയതിനാൽ അവരെ യഥാസമയം കണ്ടെത്തുവാനോ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനോ സാധിച്ചിരുന്നില്ല. ടി സമയം ടി കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അന്വേഷണ വിവരങ്ങളും വനം വകുപ്പിന്റെ നീക്കങ്ങളും ചോർത്തിനൽകുന്നുവെന്നു ആരോപിക്കുന്ന ഒരു പരാതി ടിയാനെതിരെ ലഭിക്കുകയും അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയ തിരുവനന്തപുരം പ്ലെയിംഗ് സ്ക്വാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസറുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 24/09/2018- ൽ ശ്രീ . ഷാജഹാനെ സ്ഥലം മാറ്റി ഉത്തരവായി എന്നും, കൃത്യതയോടെ അന്വേഷണം നടത്തിയ തന്നെ വ്യാജപരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭാഗം വിശദീകരിക്കാൻ ഒരവസരവും തരാതെ ബലിയാടാക്കി എന്നും ടിയാൻ ബോധിപ്പിച്ചു. കൂടാതെ ആത്മാർത്ഥമായി കേസന്വേഷണം നടത്തി വരവെ പ്രതികൾക്ക് ഭീഷണിയാകുമെന്ന അറിവാണ് ടിയാനെതിരായ ഇത്തരമൊരു വ്യാജപരാതിയ്ക്ക് അടിസ്ഥാനമെന്നും കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന അന്വേഷണ സംഘത്തിലെ ആരോടും ഇക്കാര്യത്തിലൊരു അന്വേഷണവും നടത്തിയില്ല എന്നും സത്യവസ്ഥ മനസ്സിലാക്കി അന്യായമായ ഈ സ്ഥലംമാറ്റം, റദ്ദാക്കണമെന്നുമാണ് ടിയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇതുകൂടാതെ ടിയാളുടെ ബന്ധുവീട്ടിൽ നിന്നും സി . സി . ടി . വി . ഫുട്ടേജ് എടുത്തത് കാരണം ടി കടുംബം ഭീഷണിയുടെ നിഴലിലാണ് എന്നും ടിയാൻ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി .

3. ശ്രീ. ഷാജഹാനെ പ്രസ്തുത കേസിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിയത് ഒരു മുൻകരുതൽ എന്ന നിലയ്ക്കായിരുന്നു എന്നാണ് അന്നത്തെ പ്ലെയിംഗ് സ്ക്വാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ അറിയിച്ചത്. പരാതിയിൽ ഒരു Quick Verification നടത്തുകയും രഹസ്യവിവരം ശേഖരിച്ചതിൽ പരാതിയിൽ കഴമ്പുണ്ടെന്ന് കാണുന്നുവെന്നും ശ്രീ. ഷാജഹാനിൽ നിന്നും മറ്റു ചിലർ വഴി പ്രതി ആയുബ് ഖാൻ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതായി അറിയാൻ കഴിയുന്നു , എന്നാൽ ഇവർ തമ്മിൽ നേരിട്ട് ബന്ധമുള്ളതായി അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നാണ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ മേലധികാരികളെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒപ്പം ശ്രീ. ഷാജഹാനെ സ്ഥലം മാറ്റുന്നതിന് ശുപാർശ ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ സ്ഥലംമാറ്റ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു

4. അന്വേഷണം നടത്തിയ അന്നത്തെ അസിസ്റ്റന്റ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ് (Trainee in charge) ന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ ശ്രീ . ഷാജഹാൻ ആത്മാർത്ഥതയുള്ള ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ് . ടിയാന്റെ ബന്ധുക്കളുടെ വീട്ടിൽ നിന്നും എടുത്ത സി . സി . ടി . വി . ദൃശ്യങ്ങൾ കേസിക്കൊരു മുതൽക്കൂട്ടായിരുന്നു . അന്വേഷണത്തിൽ ശ്രീ . ഷാജഹാന്റെ പങ്ക് വളരെ ശ്ലാഘനീയമായിരുന്നു . അസിസ്റ്റന്റ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ് പ്രസ്തുത അന്വേഷണം രഹസ്യമായിട്ടായിരുന്നു നടത്തിയത്. എല്ലാ നീക്കങ്ങളും പുറത്തറിയുന്നതുപോലെയുള്ള തോന്നലിനാലാണ് എല്ലാം രഹസ്യമായി സൂക്ഷിച്ചതെന്നും അറിയിച്ചു.

5. സർക്കാർ ഈ വിഷയം പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. പേരുമാത്രം വച്ച മേൽവിലാസമില്ലാത്ത ഒരു പരാതിയായിരുന്നു ശ്രീ . ഷാജഹാനെതിരെ ലഭിച്ചത് . ഫ്ലെയിംഗ് സ്ക്വാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസറുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ മാത്രം അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ടിയാനെ സ്ഥലംമാറ്റിയത്എന്നു കാണുന്നു. പരാതിയിൽ കഴമ്പണ്ട് എന്ന് ശ്രീ. ഷാജഹാനിൽ നിന്നും മറ്റ് ചിലർ വഴി അയ്യബ് ഖാൻ വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതായി അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു എന്ന് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അഭ്യഭാഗത്തും , ഷാജഹാൻ വിവരങ്ങൾ ചോർത്തി നൽകുന്നതായി തെളിവുകൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നു സംഗ്രഹിച്ചുമാണ് ഫ്ലെയിംഗ് സ്ക്വാഡ് ഡിവിഷണൽ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയത്. ആതായത് ഈ ട്രാൻസ്ഫർ വെറും ഉഹാപോഹങ്ങളുടെയും അനുമതികളുടെയും ആകെത്തുകയാണ്എന്നു വ്യക്തമാകുന്നു. . അതിനാൽ OR 11/2018- ലെ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായ അസിസ്റ്റന്റ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റിന്റെ അഭിപ്രായമാണ് അഭികാമ്യം. മാത്രവുമല്ല രേഖകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ ശ്രീ. എം.ഷാജഹാൻ അന്വേഷണത്തിനായി വളരെയേറെ പ്രയത്നിച്ചു എന്നും കുറവുമാത്രം സർവ്വീസീനടമയാണ് ടിയാൻ എന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

6. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ശ്രീ. ഷാജഹാനെ തിരികെ കല്ലാർ സെക്ഷനിൽ നിയമിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഭരണവിഭാഗം ഉപമുഖ്യവനപാലകന് നൽകിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. എം. ഷാജഹാൻ സമർപ്പിച്ച പരാമർശം(1) പ്രകാരമുള്ള നിവേദനം തീർപ്പാക്കിയിരിക്കുന്നു. അപ്രകാരം പരാമർശം(2) പ്രകാരമുള്ള ബഹു. കേരളാ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

(ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം)

SHEELA.M

UNDER SECRETARY

നരസിംഗം, തൃശ്ശൂർ (C/L സിംഗം)
ഭരണവിഭാഗം ഉപമുഖ്യവനപാലകൻ, തിരുവനന്തപുരം

ശ്രീ.എം. ഷാജഹാൻ, ബീറ്റ് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ,(ഭരണവിഭാഗം
ഉപമുഖ്യവനപാലകൻ മുഖേന)

പ്രിൻസിപ്പൽ അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ (ആഡിറ്റ്) കേരള, തിരുവനന്തപുരം.

അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ (എ & ഇ), കേരള, തിരുവനന്തപുരം

ഉവബ്ദി ന്യൂ മീഡിയ.

കരുതൽ ഫയൽ/ ഓഫീസ് കോപ്പി

ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

പകർപ്പ്- വനംവന്യജീവി(പാർലമെന്റ്) വകുപ്പ്.